
参加者数 160名 有効アンケート数 59 
         （回収率37％） 
 



 

 Ｑ1 今回の講演会を何でお知りになられましたか？ 
 

 Ａ：新聞    Ｂ：チラシ Ｃ：ホームページ Ｄ：知人から  

    Ｅ：会報 Ｆ：その他(           ) 

A：2 

B ：10 

C ：12 

D： 6 

E：22 

F： 3 
・会場で   

・自然史博物館 

友の会会報 

無記入：4 総数 59人 

A 新聞 

B チラシ 

C ホームページ 

D 知人から 

E 会報 

F その他 

無記入 



Ｑ2 講演会の感想など ５段階評価 
 
①基調講演「ミゾゴイの魅力～分かってきた生態と習性」 
 1：とてもよくない 2：よくない 3：ふつう 4：よい 5：とてもよい 

評価 数 そう思う理由 

1 0 

2 0 

3 10 ・私自身ミゾゴイをあまり知らないから少し分かりにくかった。 

4 30 ・話は良かったが、声が小さくて聞き取りにくいところがある。 

5 19 

・ていねいに根気よく観察され、すばらしい内容と思います。 
・初めてミゾゴイの声が聴けたこと。今まで誤認されて夜行性と思われていたのに昼 

 行性の鳥だと分かったこと。営巣場所について興味深かった。 

・川名氏の本「ミゾゴイ」を読んでいたが直接ご本人のお話を聴けて良かった。 

・ほとんど興味がない鳥だったが、おもしろいと思えた。 

・写真多く、観察結果の表示も分かりやすい。ミゾゴイへの思いがとても感じられた。 

 



Ｑ2 講演会の感想など ５段階評価 
 
②報告「新梅田シティのミゾゴイを密着追跡した3日間～採餌行動を中心に～」 

 1：とてもよくない 2：よくない 3：ふつう 4：よい 5：とてもよい 

評価 数 そう思う理由 

1 0 

2 0 

3 1 

4 37 ・ミゾゴイがどういう範囲を動いているか地図があったら分かりや 

 すいと思った。 

5 19 

・分かりやすく楽しい。・熱心さが伝わってきた。 

・未知の行動、生態が分かっておもしろかった。 

・珍しい至近距離からの写真が多く紹介されたため。 

・楽しく見させてもらいました。細かい分析がとても良かったです。 

・調査内容がよく解りました。・詳細な調査がすばらしい。 



Ｑ2 講演会の感想など ５段階評価 
 
③パネルディスカッション「ミゾゴイを守るために ～現状と課題～」 
 1：とてもよくない 2：よくない 3：ふつう 4：よい 5：とてもよい 

評価 数 そう思う理由 

1 0 

2 0 

3 12 ・ディスカッションとしては時間が少なかった。 

4 20 
・司会者とパネリストのトークが面白かった。 

・司会者の誘導がよかった。 

・質問のポイントが絞られていた。積水ハウスの里山に対する姿勢 

 が素晴らしいと思った。 

5 15 
・質問時間も十分あってよかった。 

・生き物の利用実態をユーモラスに説明された（積水ハウス） 

・環境や自然の大切さを痛感しました。 

 



A:12 

B:44 

無記入:3 
総数： 59人  



会員：20 

非会員：17 

無記入：22 

総数：59人 



A ～10代 1 
B 20代 7 
C 30代 2 
D 40代 8 
E 50代 9 
F 60代 16 
G 70代～ 13 
無記入 3 

59人 

A 
大阪府
内 

40 

大阪市15、堺市4、吹田市3、 
豊中市2、枚方市2、八尾市2、
和泉市2、高槻市1、茨木市1、
摂津市1、四条畷市1、 
松原市1、富田林市1、 
岸和田市1、熊取町1、 
無記入2 

B  
大阪府
以外 

12 
京都府6、兵庫県4、奈良県1、 
愛知県1 

無記入 7 

59人 



・新里山でできるのだから府の公園（山田池公園）でも、鳥や蝶が住める環境 

 にして欲しい。自然がどんどんなくなっている。 

・大阪駅前のミゾゴイを見たかった。ミゾゴイに興味が持てた。 

・街中で生活している者としては、すごく参考になり勉強にもなりました。 

・スカイビルの新里山がとても好きでよく行っている。どういう理念で、どの 

 ように維持されているかよくわかった。 

・鳥の渡りの中継点である都市公園の環境をもっと整備しなければならない。 

・ミゾゴイがとても身近に感じられた。 

・和田さんの司会はGood 

・里山保護や野鳥保護につながると思った。ミミズ、微生物、昆虫などを殺さ 

 ずに共存することが大切と感じた。 

・ミゾゴイを中心に自然と都市の関係などを学べて、とても良かったです。 

 ミゾゴイの擬態面白かったです。擬態する鳥の種類を知りたいと思いました。 

・希少種の保全の為には民間の団体、研究機関、企業の3つが連携していくこと 

 が重要だと改めて感じた。 

・最初は、鯉（コイ）かと思いましたが、違っていたので驚きました。 

・無料で入れてよかった。 

・人と生物が共生できる環境がどんどん広がることを願います。  ・・・など 



講演会に参加いただいた皆様、
ありがとうございました。 

また、準備等をお手伝いいただ
いたスタッフの皆さま、ありが
とうございました。 

 

   

 

      アンケート集計 
         納家 仁 
 


